

# 海南电子处方中心上线以来 已发放超30万份抗原试剂

本报海口2022年12月31日讯（记者孙慧 陈子仪）在我省多个部门通力协作推进下，海南电子处方中心2022年12月26日正式上线试运行，省内居民可通过该平台线上预约新冠抗原检测试剂，再到线下药店支付和取货。截至2022年12月31日12时，已有超30万份抗原试剂通过该平台精准发放到居民手中。

在时间紧、任务重、人员少的情况下

下，海南电子处方中心筹备组多次召开协调推进会，对系统升级优化、防疫物资保障、工作培训等多方面的工作进行部署。在“软件”上，海南电子处方中心开发人员按照“1+2+3”架构，即依托医保信息平台1个平台，电子处方中心、移动支付中心2个中心，发挥信息流、资金流、物流3项能力，大力推进海南电子处方中心上线抗原检测试剂的前期准备工作。在“硬件”

上，开发人员加班加点，紧密合作，梳理业务流程，开展系统架构设计，并同步进行系统开发、调试、安全性评估、压力测试，不断调优系统，确保系统稳定运行，满足群众的预约需求。

为保证终端药房的正常操作，省医疗保障局组织动员国药控股专业药房连锁（海南）有限公司、海南广药晨菲大药房连锁有限公司、海南鸿翔一心堂医药连锁有限公司的连锁药店职工，每天

举办两场培训，集中对新系统操作流程梳理、学习和交流，对实际工作中可能遇到的问题共同研究、探讨，确保药店职工熟练掌握系统操作要点，保障省内居民享受高效率的预约服务。

经省医疗保障局现场调研，省内居民通过海南电子处方中心平台成功预约抗原试剂后，到药店支付和取货的时间不到1分钟，有效避免了人员聚集。

省医保局信息办相关负责人表示，当前我省抗原检测试剂需求量大，预约首日，全省有145万人登录该平台。截至2022年12月31日12时，已有超30万份的抗原试剂通过该平台精准发放。后续该平台将继续保障抗原检测试剂的供货，还将根据物资储备情况适时提供N95口罩，以及解热、镇痛、止咳、抗病毒等药品的预约服务。

## 海南各高校积极为毕业生提供见习岗位 提升岗位技能 积累工作经验

■ 本报记者 陈蔚林

眼下，尽管已经进入寒假，海南职业技术学院大四学生姚海英仍要常回学校“报到”。现在的她，除了是该校旅游管理专业的学生，也是学校党委宣传部的见习人员。

不久前，海南职业技术学院发布了面向应届毕业生的18个公共服务岗位，涉及机关、后勤、学工、二级学院等多个部门。姚海英顺利通过考核进入宣传部门，目前负责学校各大宣传平台的资料整合及信息发布等协助工作。

根据安排，学校提供的这批公共服务岗位，为见习人员发放实习补贴、提供免费住宿，“最令我感到暖心的是，学校还安排我们与正式员工一起参加活动、接受培训。我刚刚参加了团省委组织的培训，提高了自己在公文写作等方面的工作技能。”姚海英说。

与海南职业技术学院一样，2022年下半年，在省教育厅、省人社厅等部门的统一部署下，我省有全日制本科毕业生的高等院校开发了不少于1000个公共服务岗位。这些岗位涵盖行政、科研、后勤服务等部门，补贴标准参照就业见习补贴

标准对学生发放。

与此同时，各高校还积极扩大就业见习规模，安排应届毕业生和离校未就业高校毕业生，到高等学校设立的就业见习基地，或到基层单位实习见习基地参加见习，或到企事业单位参加项目研究，并将此经历视同基层工作经历。

海南科技职业大学2020年底被省人力资源开发局（省就业局）授予“海南省就业见习基地”。该基地建成以来积极为毕业生提供优质就业见习岗位，2022年已有109名2023届毕业生进入基地见习，目前正在接受岗

前培训。

“在基地见习的学生，每人每月补贴最低是1830元，最高是2800元。我们还为他们购买人身意外伤害保险并提供免费食宿。”海南科技职业大学就业办工作人员李海花介绍，该批学生见习期从2022年9月至2023年6月，期满考核优秀者还有机会正式留校工作，“这项工作很受学生认可，到基地见习的学生也一年比一年多。”

为不断提升学生的职业素养和就业竞争力，该校2022年还挂牌了海南民办高校中首家“就业驿站”青年人才就业服务站，与省人力资源开

发局（省就业局）联合举办了面向油气、医药、互联网、医疗健康、高新技术等重点产业群的多场专场招聘会和就业帮扶活动。

负责该“就业驿站”运营的智联招聘工作人员符丽珊介绍，2022年11月底举办的海南科技职业大学云龙校区2023届毕业生秋季校园招聘会，共有37家企业提供岗位134个，初步达成录用意向108人。下一步，“就业驿站”还将继续发挥作用，助力学校毕业生实现高质量就业，为技术技能人才搭建就业创业平台。

（本报海口2022年12月31日讯）

## 海口海瑞文化公园 正式开园

2022年12月30日上午，位于海口市丘海大道的海瑞文化公园正式开园。图为海瑞文化公园内部展陈。

作为海南廉洁文化的新地标，海瑞文化公园以海瑞墓为核心进行修建，是全国首个以海瑞生平事迹为展示主线、弘扬廉政文化的文旅综合体。开园后的海瑞文化公园园林绿化、游览动线、景观设计得到全面优化，并通过权威全面、生动活泼的展陈设计，讲好“洁己洁人、不畏权贵”的海瑞故事，弘扬“海青天”“南包公”的清廉文化。

文/本报记者 郭萃  
图/海口市旅文局提供



## 新时代新征程新伟业·记者蹲点

### 琼中优化营商环境 激活个体工商户发展动能 服务“小”经济 护好“大”民生

毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。

大饭店负责人蔡江说。据琼中县市场监管局有关负责人介绍，2022年，经过自主申报、评定验收等环节，有关部门授予琼中营根一溜顺大饭店等10家“放心消费单位”称号，并指导这些商家建立在线解决消费纠纷等制度，提升商品服务质量，发挥放心消费单位引领示范作用，营造安全放心的消费环境，激发群众消费热情。

同时，琼中借助就业创业孵化基地这一平台，举办就业创业孵化基地创业沙龙主题讲座、网络营销师（初级）职业技能培训班等活动，帮助商户扩宽销售渠道，打开销售市场，掌握互联网销售技能，激发群众创业热情。

（本报营根2022年12月31日电）

——党的二十大报告

## H记者手记

“网红”咖啡馆、乡村农家乐、特色民宿……从小本经营的“小商户”，到初具规模的“大个体”，活跃着很多个体工商户。他们是市场中的最小经济细胞，是百姓生活直接的服务者，在稳增长、促就业、惠民生等方面发挥着重要作用。

然而，他们体量小，抗风险能力差。近年来，琼中采取减免租金、优化审批流程、清理规范水电行业收费等措

施，从金融、税务等方面为个体私营经济纾困解难，助力个体工商户发展。

2022年11月，《促进个体工商户发展条例》的施行，对有关部门助力个体工商户发展提出了新的要求。下一步，琼中将用好纾困解难政策，结合发展全域旅游、乡村振兴，做好“推进个体工商户转型升级为企业”“扶持小微企业融资奖励奖补”等工作，为这些最小经济细胞做好“减负”“增氧”，进一步增强市场主体活力，助力实体经济的发展。

## 激活市场中的最小经济细胞

本报海南2022年12月31日讯（记者刘宁玥）这两天，不少顾客光顾琼中黎族苗族自治县营根镇一溜顺大饭店时发现，前台背景墙上，多了一块“放心消费单位”授牌。“2021年初开业以来，我们一直在用心经营。能获得这项认证，非常荣幸。”一溜顺大饭店前台经理胡利美笑着说，“这增强了客户对我们的信赖，为我们带来了更多客流。”“餐馆正式营业以来，我们享受到各项纾困解难政策，也得到了县里相关部门的大力支持和帮助。”一溜顺

广告·热线：66810888

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

大海融媒 海报招聘

精致广告、收益无限

公告类广告：标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行;

商业广告：标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行。

看招聘信息

龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层

琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区

秀英站 68621176 秀英区海坡路第一砖厂宿舍5栋104房

美兰站 65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区

65370062 1栋2单元106房

秀英站 68657135 秀英区海坡路第一砖厂宿舍5栋104房

温馨提示：信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

服务热线：66810888

广西裕华建设集团有限公司承建的2016年度海防基础设施建设项目（执勤码头工程）项目已竣工结算，现我公司成立项目清算组，负责处理该工程项目债权债务等后续事宜，请与本项目有债权债务关系的所有人或机构自本公告见报之日起45天内持相关合同及证件向清算组申报，逾期将按相关规定处理。

联系电话：13377277258（洪经理）

广西裕华建设集团有限公司

2023年1月1日

● 万宁市长丰镇牛漏村民委员会不慎遗失万宁市长丰牛漏村股份经济合作社的开户许可证，核准号：J6410053370102（账号：946006010029978889），声明作废。

● 包德良、楚仲莲遗失海南地恒实业投资有限公司开具的地恒花园销售不动产统一发票一张，发票号码：

00208873，发票代码：246001190619，声明作废。

● 谢婷于2022年12月31日遗失居

民身份证件（证号：460006199610150925），特此声明。

## 海口市菜篮子集团 增加投放平价菜肉

本报海口2022年12月31日讯（记者郭萃）为做好元旦期间的“菜篮子”保供稳价工作，海口市菜篮子集团积极部署，目前储备库蔬菜储备4300吨正常轮转，同时在旗下10家菜篮子直营门店按照政府指导价格投放惠民平价冻猪肉。

为保障市民买到价格实惠、质量放心的储备冻猪肉，市菜篮子集团将在旗下10家菜篮子直营门店按照政府指导价格投放惠民平价冻猪肉，投放期为2022年12月29日—2023年1月2日及2023年1月20日—2023年2月5日，投放品类及投放价格分别为前腿肉11.9元/斤、后腿肉9.4元/斤、五花肉9.1元/斤、肋排15元/斤。

春节期间，菜篮子各类末端销售网点均正常营业，根据购买需求增加22种基本调控品种蔬菜及市民喜爱的菜品投放，按照不高于倡议价的零售价销售，同时每日供应3种“一元菜”，为市民提供暖心服务。

## 海南省演艺集团 交响乐团首秀

本报海口2022年12月31日讯（记者尤梦瑜 实习生卢家宁）2022年12月31日晚，“交响自贸港·演绎新篇章”海南银行之夜跨年交响音乐会将在省歌舞剧院奏响。

本次音乐会是海南省演艺集团交响乐团的首秀，共设守岁场和跨年场两个场次，分为“红色经典 名曲回响”“雅俗共赏 金色旋律”“山河锦绣祝福祖国”三大篇章。

据悉，海南省演艺集团交响乐团由海南省演艺集团组建，是海南首支以“共建合营”创新模式组建的交响乐团。省演艺集团负责人表示，海南省演艺集团交响乐团是一支真正属于海南本土的交响乐团，希望通过跨年夜首秀，用音乐给大家带来温暖与欢乐。

本场跨年交响音乐会由省委宣传部指导，省旅文厅、省演艺集团、海南日报报业集团、海南广播电视台总台主办，海南银行独家冠名，南海网、抖音同步联合开展线上直播。

## 海南书画邀请展 展出海外侨胞及归侨侨眷佳作

本报海口2022年12月31日讯（记者昂颖）2022年12月31日，“奋进新时代·同心铸辉煌”大型书画邀请展活动在省博物馆举办。本次参展的180幅优秀作品，系180余名中外书画艺术家的精心之作，其中近60幅书画作品为海外侨胞及归侨侨眷创作。

据介绍，书画邀请展吸引了不少海外侨胞及归侨侨眷等书画艺术家踊跃参与。他们以书显志、以画抒情，精心创作出具有较高艺术价值、饱含鲜明时代精神的作品，艺术诠释了青春勃发的海南自贸港风貌，展现了海内外侨界传承中华文化、心系桑梓的赤子情怀。

书画邀请展由省委宣传部、省委统战部、省文联指导，省侨联主办，旨在围绕弘扬中华文化、促进海内外文化交流，广泛凝聚侨界力量，汇聚起海内外侨胞共建海南自贸港的强大精神力量。据悉，展期持续至2023年1月6日，之后将陆续在文昌、琼海、儋州、白沙等市县巡展。

## “天容海色——吴东民书法作品展” 在海口展出

本报海口2022年12月31日讯（记者尤梦瑜）2022年12月30日，由中国书法家协会、省委宣传部、省旅文厅、省文联共同主办的“天容海色——吴东民书法作品展”在省博物馆开展。

此次展览展出吴东民近几年创作的70余幅精品力作，诸体兼备，风格多元，意韵深远，以书法的形式反映海南得天独厚的自然生态环境、旅游资源以及独特的少数民族文化和风情。作品立足于经典，在传承中创新，系统展现出了在不断实践积累过程中所取得的新成果和开辟的新境界。其书纵情挥洒间，充盈着浓郁的书卷气息，点画神采焕发、结字因势赋形，在笔墨中流露出沉厚的金石意趣。

主办方相关负责人表示，吴东民书法作品极富个性化的艺术表现语言，不仅彰显了对书法经典的深入解读和高度诠释，更进一步深化书法艺术传承真善美的作用，实现了雅俗共赏的艺术品格。在弘扬和传播中华文化精华的同时，充分发

挥了书法的艺术功能和社会功能，将笔墨技巧、文本解读、思想表达高度融合，生动讲述海南故事。

此次展览由省博物馆、省书画院、省书法协会、省政协书画艺术研究院承办，将展至2023年1月28日。

## 公告

尊敬的客户：

为了提供更优质的服务，我司将于2023年1月5日凌晨00:00~06:00对5G网络系统进行升级优化。届时，5G用户高清语音通话及上网业务使用将受影响。

不便之处，敬请谅解。详情请咨询客户服务热线10000。

中国电信股份有限公司海南分公司

2022年12月30日

## 资讯广场



可查阅广告

看招聘信息

广告·热线：66810888

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

大海融媒 海报招聘

精致广告、收益无限

公告类广告：标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行;

商业广告：标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行。

看招聘信息

龙华站 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层

琼山站 65881361 琼山区琼州大道4号肥皂厂小区

秀英站 68621176 秀英区海坡路第一砖厂宿舍5栋104房

美兰站 65379383 美兰区白龙南路75号美